

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря

ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ» (код ЄДРПОУ: 44768034); юридична та поштова адреси: Україна, 01601, м. Київ, вул. Шота Руставелі, 9А. Контактний номер телефону: 0473025746; Електронна пошта: chigirinlisgosp@ukr.net.

Місцезнаходження ФЛП «ЧИГИРИНСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ» (Чорнявське лісництво): 19646, Черкаська обл., Черкаський р-н, с. Чорнявка, вул. Садова, 12.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об'єкту.

Виробнича діяльність, яку здійснює ФЛП «ЧИГИРИНСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ» (Чорнявське лісництво), не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», так як потужність опалювального обладнання в котельні складає менше 50МВт. Усі суцільні та поступові рубки головного користування та суцільні санітарні рубки дерев на ФЛП «ЧИГИРИНСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ» (Чорнявське лісництво) складають менше 1гектару, усі суцільні санітарні рубки на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду відсутні, тому підприємство не підпадає під дію Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».

Основний вид діяльності підприємства – лісівництво та інша діяльність у лісовому господарстві. На території Чорнявського лісництва встановлено два котли для опалювальних потреб, паливо – відходи деревини та два бензогенератори.

Під час роботи в атмосферу викидаються забруднюючі речовини (т/рік): речовини у вигляді суспендованих твердих частинок – 0,280, оксиди вуглецю-0,1999, оксиди азоту-0,395, азоту(1) оксид (N2O)- 0,00443, сірки діоксид-0,0045, НМЛЮС-0,0543, метан-0,00549. Крім того, вуглецю діоксид – 115,538 т/рік.

Підприємство відноситься до третьої групи об'єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об'єкта на забруднення атмосферного повітря.

Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №108 від 09.03.2006р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо скорочення викидів не розроблялися.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від Чорнявського лісництва не створюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та Наказу №177 від 10.05.2002р.

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua.



# Черкаський КРАЙ

Середа  
5 липня 2023 року  
№27 (20479)

Перша обласна громадсько-політична газета

Ціна договірна



**ПОВЕРТАЮТЬСЯ  
СУБОТНІ  
джазові  
вечори**  
стор. 12

## Бригаді територіальної оборони ЗСУ — 5 років



**Сила і міць  
Черкащини, гідний  
опір російським  
окупантам на  
фронті — 118  
окрема бригада  
територіальної  
оборони ЗСУ  
днями відзначила  
п'ять років із дня  
заснування.**

**В**ід усієї громади подякував нашим захисникам і захисницям очільник Черкащини Ігор Табурець:

— Зараз усією Україною ми пишемо її нову історію, — відзначив начальник ОВА. — Це історія боротьби та незламності, подвигів наших воїнів, героїзму та самовідданості. Нині тероборонівці Черкащини чинять гідний опір російським окупантам на фронті. Ми пам'ятаємо кожного, хто до останнього боровся за країну і повернувся на щиті.

Принагідно бригаді передали чергове підсилення. Це 11 дронів «мавік» для вдалого полювання на ворога. Їх придбали у співпраці з міською радою Черкас.

— На рівні ОВА ми постійно в пошуку ресурсів для допомоги підрозділу, координуємось із партнерами, благодійниками, волонтерами, — додав Ігор Табурець.



### Порятунок

## Черкаська екстренка ЕВАКУЮВАЛА ДІТЕЙ ІЗ ЗАПОРІЖЖЯ

**Працівники Черкаської екстренки долучилися до евакуації із Запорізької області дітей з особливими потребами, які перебували у тяжкому стані, розповіли у пресслужбі медичної установи.**

**Д**ля цього послали по дітей автобус екстреної медичної допомоги «Софія» та реанімобіль, в евакуації в минулі вихідні взяли участь 15 осіб. Долучилась і одна бригада Запорізької екстренки.

Було перевезено 9 дітей, четверо з них — з реанімаційного відділення. Одна дитина була на ШВЛ, інші потребували постійної кисневої підтримки, медикаментозного забезпечення та спеціального догляду під час транспортування. Дітей доставили в медзаклади Тернопільської області.

Такий план транспортування для автобуса «Софія», а зважаючи на кількість пацієнтів, їхній особливий стан та терміновість евакуації, було зроблено вперше, та й для всієї екстреної допомоги України також.

## Унікальний аналізатор ПРАЦЮЄ В ІНФЕКЦІЙНІЙ ЛІКАРНІ

**Попри те, що приватних медлабораторій зараз — на кожному розі, й вартість їх послуг для багатьох — недоступна, ще й не завжди можна відшукати потрібну послугу.**

**К**омплексний автоматичний біохімічний аналізатор Vitros 5600 уже рік працює в інфекційній лікарні Черкас, інформує «Ільда»». Американський прилад забезпечує якісну роботу медиків: він єдиний в Україні такого класу.

— На цьому апараті виконуємо щонайменше 217 найменувань досліджень: біохімічні, імунохімічні, гормональні, на маркери вірусних гепатитів, серологічні — на ВІЛ, наявність наркотиків у сечі й крові. Ми провели вже понад 130 тисяч досліджень, — розповідає Світлана Степанюк, вірусолог, завідувачка клініко-діагностичної лабораторії.

Прилад забезпечує найбільший спектр досліджень у Черкасах та області — ширший, ніж у деяких приватних лабораторіях.

Реклама

## СЛУХОВІ АПАРАТИ

**Скринінг, підбір, тестування  
БЕЗКОШТОВНО\***

**Апарат HA Arena P 1 BG  
виробництва Німеччина - 2 800 грн**

Товар сертифіковано. Сертифікат № PR.402-17 від 28.08.2020 р. Дійсний до 18.06.2024 р. Виробництво SIVANTOS GmbH (Ерланген, Німеччина), колишня назва SIEMENS AT

**бульвар Шевченка, 180** **тел. (0472) 38-50-38**  
**(098) 738-50-38 (050) 838-50-38\***

САМОЛІКУВАННЯ МОЖЕ ЗАШКОДИТИ ВАШОМУ ЗДОРОВ'Ю

## Новини України

НА 4 ЛИПНЯ:

Війна в Україні закінчиться після визволення окупованого росіянами Криму. Без повернення півострова вона не може бути завершена. Про це в інтерв'ю CNN заявив Президент України Володимир Зеленський.

Запорізька АЕС була підключена до резервної лінії електропередач напругою 330 кВ вперше за чотири місяці з моменту її пошкодження. Про це йдеться у заяві директора Міжнародного агентства з атомної енергії Рафаеля Гроссі.

Мережі АЗС знову підвищили ціни на пальне від 1 до 5 грн за літр після повернення оподаткування реалізації пального, яке діяло до повномасштабної війни. Про це свідчать дані моніторингу роздрібного ринку Консалтингової групи «А-95».

Російські загарбники за роки окупації та війни (від 2014 року) вивезли до російської федерації 700 тисяч українських дітей. Про це повідомив голова Міжнародного комітету ради федерації Григорій Карасін у своєму Telegram.

Із 1 серпня 2023 року внесення готівки через термінали самообслуговування для поповнення карток вимагатиме введення номеру телефону платника. Про це повідомили у Національному банку. Водночас це не поширюється на сплату комунальних платежів, оплату квитків для залізничних перевезень, оплату проїзду в міському і приміському транспорті, поповнення проїзних і транспортних карт та сплату податків, штрафів, адміністративних послуг і зборів.

Самооцінка громадянами України свого добробуту майже не змінилася після повномасштабного вторгнення і тримається на приблизно однаковому рівні, свідчать результати соціологічного опитування, проведеного Київським міжнародним інститутом соціології. Водночас фінансова ситуація дуже погіршилася: у 64% громадян дохід знизився, а 27% через вторгнення втратили роботу, значна кількість втратила майно та житло.

## Резонанс

## Яким буде курс долара після війни

Курс валют після війни в Україні залежатиме від кількох факторів: формату завершення війни та відновлення. Про це сказав економіст, фінансовий аналітик Олексій Куц.

«Після завершення війни — це взагалі вже таке економічне фентезі, що буде. Тобто тут така суцільна футурологія. Все залежатиме від формату завершення війни і формату відновлення. Якщо нам будуть надходити значні кошти від наших західних партнерів на відновлення, і це будуть дійсно ті цифри, які ми просимо в Лугані чи Лондоні, тоді гривня буде навіть посилюватися, тому що буде дуже сильний приплив валюти в країну», — пояснює економіст. Якщо формат відновлення буде слабкий, тобто Україні будуть давати кошти лише на покриття внутрішніх бюджетних дефіцитів, тоді гривня залишатиметься стабільною, але не буде такого суттєвого її зміцнення, додає Олексій Куц.

## Повернення «бойових» виплат військовим — це величезний крок назустріч Героям

Фракція «Батьківщина» вважає величезним кроком уперед ухвалення законопроекту №9342 про виплати «бойових» військовим, що перебувають на лікуванні й проходять реабілітацію, та встановлення 30-денної оплачуваної відпустки.

На цьому наголосила лідерка «Батьківщини» Юлія Тимошенко під час обговорення законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань, пов'язаних із проходженням військової служби під час дії воєнного стану.

Юлія Тимошенко уточнила, що в законопроекті враховані правки депутатів «Батьківщини» щодо виплат у повному обсязі «бойових»

військовим, які перебувають у шпиталях на лікуванні та протягом двох місяців проходження реабілітації.

«Таким військовим повністю зберігається сума виплат, яку вони отримували, захищаючи Україну на передовій. Йдеться про 100 тисяч гривень та додаткових 20 тисяч гривень. Крім цього такі виплати здійснюватимуться протягом двох місяців реабілітації», — пояснила Юлія Тимошенко. До того ж, за наполя-

ганням депутата фракції Михайла Цимбалюка, було збільшено термін відпусток військовослужбовцям. Так під час дії воєнного стану військовим надаватиметься частина щорічної відпустки обсягом 30 днів, курсантам — канікулярна відпустка 10 днів зимова та 20 днів літня, строковикам — 30 днів.

Утім лідерка «Батьківщини» стурбована тим, що не була врахована пропозиція фракції щодо збільшення у 2,5 раза фінансування паке-



тів НСЗУ на лікування поранених військових.

«Ми, як держава, зобов'язані дати ту суму грошей на лікування, яка потрібна, щоб поставити поранених на ноги», — наголосила Юлія Тимошенко.

## Нагорода

## Під його командуванням збили 13 «Кинджалів»

28 червня у залі засідань Верховної Ради України президент Володимир Зеленський присвоїв звання Героя України полковнику Сергію Яременку, командирі 96-ої зенітної ракетної бригади повітряного командування «Центр».

«Сергій Яременко — уманчанин, командир зенітників, які збили 13 «Кинджалів». Військовий від початку повномасштабного вторгнення очолює колектив, який відбиває повітряні атаки у центральних та північних регіонах України», — зазначають у пресслужбі Уманської міськради.

У Повітряному командуванні «Центр» повідомляють, що під його командуванням за понад рік відбиття агресії війни 96 зенітної ракетної бригади знищили близько 450 повітряних цілей ворога.

Завдячуючи наданій іноземними партнерами новітній техніці, зенітники підвищили ефективність єдиної системи ППО на кілька рівнів: успішно перенавчилися та інтегрували іноземне озброєння.

## Безпека

## Пожежна команда, яка приїде швидше

У Тальнівській територіальній громаді запрацювала перша добровільна пожежна команда, створена рішенням органів місцевого самоврядування в селі Криві Коліна, яка обслуговуватиме населені пункти всієї громади.

Про це повідомили в пресслужбі ГУ ДСНС України в Черкаській області.

На сьогодні у Звенигородському районі вже функціонує сім місцевих пожежних команд та одна добровільна.

Нині в Україні активно створюють добровільні пожежні підрозділи. Це команда з мотивованих жителів громади, які хочуть подбати про безпеку, свою та односельців. Вони не чергують цілодобово, не повинні йти з основного місця роботи, але мають техніку, спецодяг та знання для оперативного реагування на небезпечні події, пожежі та надзвичайні ситуації.

## Дослідив «приватне життя» білого лелеки



Вийшла з друку книга «Тридцять років моніторингу популяції білого лелеки в Україні (1992-2021)». З узагальненням і аналізом результатів досліджень, на які, як зізнається її автор, орнітолог та природоохоронець, заступник директора з наукової роботи Канівського природного заповідника Віталій Грищенко, «потратив половину свого життя».

«Напевне білий лелека — це єдиний вид птахів в Україні, стан популяції якого простежувався так ретельно і довго, — зазначає пан Віталій. — І все це без будь-якої підтримки державних структур. Розмови про необхідність кадастру й моніторингу тваринного світу на державному рівні досі так і залишаються розмовами».

Книга є у вільному доступі в інтернеті. Вона — науково-популярна, а наукова. Там багато всілякої цифіри, таблиць, графіків і т.п. Моніторингові спостереження за популяцією білого лелеки ми продовжуємо далі в мірі можливого. Вже 32-ий рік — інформую науковець.

Один із висновків автора — «Багаторічні моніторингові дослідження показують, що українська популяція білого лелеки перебуває в нормальному стані, особливі проблеми наразі їй не загрожують. Вплив негативних факторів є короточасним, популяція їх успішно переборює».

Тож учимося у нашого найзнаковішого птаха.

## Судитимуть Ліпандіна, який розганяв Майдан у Черкасах

Судитимуть колишнього начальника управління МВС України в Черкаській області Володимира Ліпандіна. Нині він очолює «головне управління МВС рф в Херсонській області».

Про це повідомили в пресслужбі Офісу Генерального прокурора. За інформацією слідства, колишній керівник обласної міліції 23 та 27 січня 2014 року організував та контролював насильницькі дії правоохоронців, а також незаконні затримання громадян у Черкасах. Працівники міліції застосовували до громадян фізичне насильство та спеціальні засоби. Внаслідок цього понад 50 потерпілим заподіяно тілесні ушкодження різного ступеню тяжкості.

Крім того, співробітники міліції із перевищенням влади та застосуван-

ням заходів фізичного впливу затримали 62 особи. Потім їх доставили до органів внутрішніх справ. Там слідчі за сфальсифікованими документами склали протоколи про їх затримання та разом із прокурорами незаконно притягнули до кримінальної відповідальності за нібито участь у масових заворушеннях. Далі судді за клопотаннями слідчих та прокурорів безпідставно арештували цих громадян.

Оскільки обвинувачений упродовж тривалого часу перебуває у відпра-воохоронних органів у рф та на невідконтрольній Україні території і пере-

буває в міжнародному розшуку, щодо нього отримано дозвіл суду та проведено спеціальне досудове розслідування. Також судом йому обрано запобіжний захід — тримання під вартою.

Йому інкриміновано незаконне перешкоджання проведенню зборів та мітингів, організацію перевищення влади співробітниками міліції, що супроводжувалося насильством, незаконне затримання та притягнення до кримінальної відповідальності за відомо невинних осіб (ч.3 ст.27, ч.2 ст.28, ст.340, ч.2 ст.365, ч.3 ст.371, ч.2 ст.372 КК України).





Щирозердно вітаємо директора  
Державного підприємства  
«Златодар», заслуженого працівника  
сільського господарства України

**Валерія Васильовича  
БУРКАЦЬКОГО**  
з днем народження!



*А ні вам, а ні нам  
Не з руки рахувати роки.  
Порахуйте ви краще усмішки,  
Перегляньте всі дні: веселі й сумні,  
Як сторінки цікавої книжки.  
Скільки чуть добрих слів від людей,  
Все ж, здається, що зроблено мало.  
Як би там не було —  
Хай вернеться тепло,  
Яке людям за вік дарували!  
Здоров'я, миру й перемоги вам, шановний іменнику!*

Щиро — журналісти «Черкаського краю»

Щиро вітаємо з днем  
народження заступника  
директора з переробки  
КСП «Родниківка», депутата  
Паланської сільської ради

**Петра Андрійовича БАБКИНА!**



Хай здоровиться вам щоденно,  
хай додається сил і наснаги в хлібо-  
робських трудах! Зичимо вам тра-  
диційного козацького здоров'я, хо-  
рошого настрою і вдалих рішень у громадських і  
виробничих справах!  
*Хай доля буде світла, як волошка в житті,  
Душа хай буде вічно молода.  
Від сонця — золота, із неба вам — блакиті,  
І хай погода буде лагідна й ясна!*

**З повагою — депутатський корпус та голова  
Паланської сільської ради Руслан ЯРЕМЧУК**

Із днем народження щиро  
вітаємо голову фермерського  
господарства «Струмок»,  
депутата Паланської сільської  
ради на Уманщині

**Сергія Валентиновича  
ГНАТЮКА!**



Бажаємо невтомності, наполе-  
гливості й реальних успіхів у нелег-  
кій повсякденній фермерській праці!  
Від щирого серця бажаємо вам, дорогий імениннику:  
*Щоб цілющий запашний бджілки мед носили,  
Іхній дружній і могутній гул  
Хай дає вам сили!  
Свій сторічний ювілей  
При здоров'ї зустрічати!  
І на нього всіх колег  
В Городецькому зібрати!*

**З пошаною — голова Паланської сільської  
ради Руслан ЯРЕМЧУК та колеги-депутати**



# Волонтерський центр «Незламні» — дійсно незламний

У генерального директора СТОВ «Верхнячка-Агро»  
Юрія Ковача в той день, як і в кожного керівника  
агробізнесу, було чимало справ на виробництві. Бо  
очолюване ним господарство має як рослинницьку галузь,  
так і тваринницьку. В цьому СТОВ діє потужна молочно-  
товарна ферма, на якій утримується чимале молочне стадо.  
Тож Юрій Ласлович не лише в полях побував, а й у корівник  
навідався. Завітали й ми з ним у доїльний зал. А ось коли  
перебували на лану, де велася заготівля кормів, Юрій  
Ковач, глянувши на годинник, несподівано запропонував:

Я обіцяв нашим сільським  
волонтерам навідатися.  
Чи не будете заперечува-  
ти, якщо бодай на кілька хвилин  
заїдемо до них?

Звичайно, я не заперечу-  
вав, і за кілька хвилин ми  
вже зустрілися з волонтер-  
ським активом цього селища

лонтерський центр, знаходять  
можливість кожної днини якусь  
дещичку часу вділити волонтер-  
ським справам, відірвавшись  
бодай на пару годин від горо-  
дньо-садових клопотів. Ось і  
того дня, несподівано навіда-  
вшись у центр, ми застали там  
за кількома роботами чимало



Ось так плететься маскувальна сітка.



Волонтери селища Верхнячка Наталія  
Виговська, Ніла Лазнева та Анастасія Пура.

Христинівської територіальної  
громади. Коротке спілкування  
з жителями Верхнячки підтвер-  
дило ту думку, що тутешній во-  
лонтерський центр «Незламні»  
справді об'єднує людей неспо-  
кійної вдачі, громадян з глибо-  
ким патріотизмом. Пора така,  
що роботи в селянському об-  
ійсті — хоч греблю гати, бо є  
до чого докласти рук як на са-  
дибі, в палісаднику чи ягідни-  
ку, так і в садку. А про город  
із овочевими ділянками — то й  
поготів, навіть говорити нічо-  
го: те просить сапи, там тре-  
ба прополоти, там — полити,  
десь жуки в наступ зненацька  
повалили, а десь новий бур'ян  
з'явився. Та односельчани-  
верхнячківці, об'єднані у во-

людей. Хтось щось фасував, а  
найбільше були зайняті на плетінні маскувальних сіток.  
— Попит на сітку є, воїни-земляки просять надіслати її на фронт, та й не тільки вони, тож працюємо над цим, — говорить Ніла Лазнева. — Робота ця хоч ніби й не важка, але дещо одноманітна, та й руки швидко втомлюються, тому раді, коли люди йдуть і допомагають, — додає Анастасія Пура.  
— Може хтось попрацювати півдня — дуже добре, а хтось якусь пару годин в'язанням займеться — ми й цьому раді, — підсумувала Наталія Виговська. — Отак гуртом і робимо те, що фронтовикам потрібне.  
Генеральний директор

СТОВ Юрій Ковач відразу поцікавився, чи є основа для майбутніх сіток. Виявилось, що з нею у волонтерів не густо. Тому Юрій Ласлович відразу взяв це собі на замітку: треба допомогти, бо волонтери добру й необхідну справу роблять.  
І слово з ділом у Ковача не розходиться, раз пообіцяв — значить, зробіть. Вчора, готуючи цей матеріал до друку, я поцікавився у волонтерів, чи одержали вони обіцяну основу.  
— Звичайно, вже наступного дня Юрій Ласлович її придбав, — розповіла Наталія Виговська. — А ще він нашому волонтерському центру допоміг із крупами, борошном, олією, щоб було що зготувати для фронту

й передати нашим захисникам. СТОВ «Верхнячка-Агро» — наш постійний і надійний помічник, агробізнесу близькі турботи «Незламних», тож його підтримка — стабільна.  
Одну з волонтерських активісток Наталію Яроменко тоді мені не вдалося сфотографувати

разом із цими трьома її подругами. Бо вона в іншому місці була зайнята важливою роботою: фарбувала тканину для майбутніх маскувальних сіток. А це видає певних навичок і вміння.  
**Василь МАРЧЕНКО,**  
фото автора.  
Христинівщина

## Фотофакт

Петро Сюч із волонтерами громадської організації «Охматівська Січ» уже двічі побував у земляків-фронтовиків на Донбасі. Побачене й пережите в дні цих поїздок зміцнило в нього намір пов'язати своє подальше життя з фермерами-козаками та з жашківчанами-волонтерами. Бо для нього їхні клопоти виявилися близькими й зрозумілими, рідними для його душі. Тож нещодавно, на останньому козацькому колі в Охматівській січі, Петра Гавриловича було урочисто посвячено в козаки. Один із фрагментів цього дійства зафіксував мій фотоапарат.



Василь МАРЧЕНКО,  
фото автора.  
Жашківщина

















# У Черкасах планують суботні джазові вечори

Джазовий концерт у День Конституції України відбувся в Черкасах на площі біля міської ради, повідомили в пресслужбі установи.



На площі біля міської ради зібралось більш як півтисячі черкасців та гостей міста. Насамперед хвилиною мовчання вшанували пам'ять усіх полеглих у боях за Україну. Музиканти із «Cherkasy Jazz Orchestra» півтори години дарували джазові композиції всім, хто прийшов на концерт. У програмі були твори як відомих джазових композиторів, так і написані спеціально для цього колективу. Серед іншого прозвучали оригінальне джазове виконання Гімну України, пісня на слова Ліни Костенко та інших українських авторів. Разом із черкаськими музикантами виступали спеціальні гості з Одеси: Олексій Петухов за фортепіано й джазова співачка Юлія Костандова. До речі, традиції музичних вечорів вирішено продовжити. З 8 липня «Cherkasy Jazz Orchestra» гратиме просто неба біля Черкаської міської ради кожної літньої суботи. У випадку повітряної тривоги можна буде пройти у найближчі укриття.

## Фотофакт

Студент Черкаського національного університету ім.Б.Хмельницького ННІ фізичної культури, спорту і здоров'я Аллан Мамбетов узяв участь у чемпіонаті України з веслування на човнах «дракон», що проходив з 30 червня по 2 липня в Житомирі, та виборов низку перемог, одна з головних — «золото» на дистанції 2000 метрів (відкритий клас).



## Бойовий клич українців

Багато хто, говорячи «Слава Україні!», не розуміє повного значення цього вислову. Слава — одна із найголовніших і найдревніших божеств у наддніпрянських українців, богиня воєнної перемоги та мисливської удачі. З її зображенням на щиті роси йшли у бій. За припущенням учених, від імені Слава походить назва слов'ян. Наші пращури йшли на про, вигукуючи «Слава!» — звертаючись до богині Слави за допомогою та удачею в бою. Тому коли ми кажемо «Слава Україні» — ми бажаємо Україні перемоги в бою; «Героям Слава» — перемоги живим героям; «Слава нації» — перемоги нації. А «Слава Богу!» — ми бажаємо Богу перемоги у вічній війні з п'янкою. «Слава Україні!» — це бойовий воєнний клич, заряджений силою наших предків. (3 Інтернету)

## Сказав — і влучив

Мова дає нам змогу не просто називати речі, а й оцінювати їх. Один із нестандартних способів оцінки — мовна гра, що полягає в міжслов'яному накладанні (контамінація, телескопія). Так виникає третє слово з потужним експресивним ефектом: наприклад, мер + мафіозо — меріозо, путін + гітлер — путлер. А також: брехлама, ханастезіолог, демокрад, бодидеблінг, бандидат у депутати...

Кросворд з 36 клітинками. В центрі розміщено текст: Реклама: 093 8704939. Кросворд містить 36 пронумерованих клітинок для вставки слів.

- По горизонталі: 7.Облік населення. 9.Багатомісний кінний екіпаж. 10.Китиця. 11.«Боїнг-747». 12.Метод, система дій. 13.Гірнична виробка. 16.Ремінь рюкзака. 18.Скетч-шоу «... Юкрайна». 20.Український поет ... Калинець. 21.Оправа дзеркала. 22.Великий казан. 24.Точка небесної сфери. 27.«Міст» Іриди після грози. 32.Богиня мудрості у греків. 33.Шал Нептуна. 34.Доба за непаду в Україні. 35.Несподівана подія. 36.Верхня частина віконної рами.
- По вертикалі: 1.Застілля з криками «Гірко!». 2.Суворий вегетаріанець. 3.Пустельник. 4.Ім'я користувача ПК. 5.Великий широкий ніж. 6.Зухвалий бешкетник. 8.Меблі для переговорів. 14.Скумбрія. 15.Стисла узагальнена думка. 17.Лісова макака. 19.Англійський селянин у XIV ст. 23.Найстаріший англомовний університет у світі. 25.Сюжетна лінія роману, що відзначається напруженістю дії. 26.Том у палітурці. 28.Дисплей. 29.Мусульманський князь. 30.Міцний ...-папір. 31.Втрата сил від важкої праці.

Відповіді на кросворд, вміщений у номері за 28 червня ц.р.  
По горизонталі: 5.Імпорт .6.Іванов. 9.Іслам. 10.Ідіотип. 11.Імідж. 17.Інерція. 18.Ітербій. 19.Ікс. 20.Іспанія. 21.Іво. 26.Індіана. 27.Іподром. 30.Інарі. 32.Інтрига. 33.Ілоти. 34.Ілюзія. 35.Іпомея.  
По вертикалі: 1.Імам. 2.Ірида. 3.Іврит. 4.Іорі. 7.Істина. 8.Ідилія. 12.Ібіс. 13.Інта. 14.Іраклій. 15.Іудаїзм. 16.Іраваді. 22.Інженю. 23.Іній. 24.Іпох. 25.Іоніти. 28.Індія. 29.Ігапо. 31.Іола. 33.Ідея.

## Усміхніться!

— Як на роздубаному Уазіку на рибалку приїду, клює чудово, навколо тиша. Як на новенькому Мерседес GL — так звідкись жінки з'являються, купатися поруч топлес починають...  
— Теж рибалять!  
— Леоніде, а що ви робили з трьома асистентками у лаборантській?  
— Нічого...  
— А чому тоді на вас кролик дивиться з такою повагою?  
\*\*\*  
Як каже моя бабуса:  
— Добре все вміти, але не дай Боже все самій робити.  
— Татусю, я коли виросту, буду такою ж гарною, як ти!  
— Ну, я думаю, ти будеш такою ж гарною, як мама.  
— Ні-і, як мама — це довго! Я бачила, як вона спочатку крем, потім туш, потім помаду... А ти підвівся, вмився і вже — гарний!  
П'ятий день лежу на дивані, кіт уже бачить у мені конкурента.  
У їдальні:  
— А суп є?  
— Є один.  
— Який?  
— Гороховий розсолник.  
— Це ж два супи?  
— Тепер один, нам каструля потрібна була.  
— Будете у місті, заходьте у гості.  
— А адреса у вас яка?  
— Та яка там адреса?! Так заходьте!  
— Це ваш шур тут бігав?  
— Це не шур, а карликова такса!  
— Кіт з'їв, значить шур.  
Недаремно великих начальників називають птахами високого польоту, адже у таких птахів краси не побачиш, співу не почуєш, зате лайно дістається багатьом.  
— Гріх впадати у відчай, коли є багато інших гріхів!  
— Цей бюджетний.  
— Алло! Це квартира 75, будинок 12, Ластовський провулок?  
— Так!  
— Вам потрібні гроші, що лежать у вас у нижньому ящику комоди?  
— Потрібні!  
— Тоді замовте у нашій фірмі металеві двері!



Черкаський КРАЙ  
Засновник: Товариство з обмеженою відповідальністю «Редакція газети «Черкаський край»

Головний редактор — Т.С.КАЛИНОВСЬКА  
Адреса редакції: 18002, м. Черкаси, вул. Хрещатик, 251.  
інформаційний портал: www.kray.net.ua,  
електронна адреса: kray.ck@i.ua  
Телефони: 37-31-52 (тел./факс),  
РЕКЛАМНА СЛУЖБА — 37-31-52,  
093 870 4939 (корпоративний),  
БУХГАЛТЕРІЯ — 37-14-15.

РУКОПИСИ ТА ФОТОЗНІМКИ НЕ РЕЦЕНЗУЮТЬСЯ І НЕ ПОВЕРТАЮТЬСЯ.  
ТОЧКА ЗОРУ АВТОРІВ НЕ ЗАВЖДИ ЗБІГАЄТЬСЯ З ТОЧКОЮ ЗОРУ РЕДАКЦІЇ. ЛИСТУВАННЯ З ЧИТАЧАМИ ЛИШЕ НА СТОРІНКАХ ГАЗЕТИ.  
Реєстраційне свідоцтво серія ЧС №998ПР, видане 2 лютого 2018 року. Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції, серія ДК, № 6073, видане 13.03.2018 р. Державним комітетом телебачення і радіомовлення України.  
Газета виходить з 5 листопада 1918 року (до 1991 року під назвою «Черкаська правда»). Газета нагороджена орденом «Знак Пошани», Почесною грамотою обласної державної адміністрації та обласної ради.  
Набір та верстка комп'ютерного центру редакції газети «Черкаський край». Газета віддрукована: ФОП Журило С.Д. м.Черкаси, вул.Кобзарська, 1А. Друк офсетний. Загальний тираж місяця 12600. Індекс 61071. Замовлення №756